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Предметная олимпиада

	РУССКИЙ ЯЗЫК

        5 класс


	1.Какое объяснение соответствует тексту?                                          
Жил-был поп,

Толоконный лоб.

Пошел поп по базару

Посмотреть кой-какого товару.                        (А. С. Пушкин)

А) В описании говорится об одновременных признаках.
Б) В повествовании говорится о последовательных действиях.
В) В рассуждении говорится о причинах свойств или явлений.
Г) В рассуждении с элементами описания говорится.
о причинах свойств или явлений и об одновременных признаках.
2. Какое предложение является побудительным?

А) Что,батька, так рано поднялся? 

     Чего ты взыскался?

Б) Нужен мне работник: 

     Повар, конюх, плотник.

В) А где найти такого

     Служителя не слишком дорогого?

Г) Поживи-ка на моём подворье,

     Окажи своё усердие и проворье.                 (А.С. Пушкин)

3. В каком разделе науки о языке изучают способы

 соединения слов в словосочетания и предложения?

А) морфология       Б) морфемика
В) синтаксис           Г) пунктуация

4. В какой последовательности должны стоять предложения?

1) Украсилась цветами и старая вишня в саду.
2) Словно боялись отстать от вишни яблоньки.

3) Первой зацвела черёмуха.

4) И наконец, фиолетовым покрывалом оделась сирень.
А)  1,3,2,4              Б) 3,1,2,4

В)  2,4,3,1              В)  1,3,4,2

5. Найдите словосочетание.

А) ветер и молния           Б) хлынул ливень

В) громко ударило          Г) за деревом

6. Какое сочетание слов не является словосочетанием?

«Сказка о золотом петушке»?

Вот мудрец перед Дадоном

Стал и вынул из мешка

Золотого петушка.                                              (А.С. Пушкин)

 А) вынул из мешка       
 Б) стал перед Дадоном

В) стал и вынул              
Г) золотого петушка

16. Укажите предложение, в котором между подлежащим

 и сказуемым не ставится тире.

А) Ноябрь второй месяц осени.

Б)  Любить осень значит понимать поэзию А. Пушкина

В) Осенний пейзаж прекрасен.

Г) Сказка мечта человека о чуде.

17. Найдите ошибочное утверждение.

А) Второстепенные члены предложения также необходимы, как и главные.

Б) Предложение может состоять из второстепенных членов.

В) Предложение может состоять из главных членов.

Г) Предложение может состоять из главных и второстепенных членов.

18. Какими членами предложения являются выделенные курсивом слова, взятые из «Сказки о царе Салтане…»?

Караул к  нему приставил. Белочка при всех золотой грызёт орех.

А) обстоятельство                             Б) подлежащее

В) дополнение                                   Г) определение
19. О каком члене предложения идет речь?

Член предложения зависит от глагола, обозначает предмет, с которым связано действие или признак, отвечает на вопросы косвенных падежей, чаще всего выражен существительным или местоимением в косвенном падеже.

А) подлежащее                    Б) определение

В) обстоятельство               Г) дополнение

20. Сколько определений можно выбрать из предложения?

На нашей веранде бабушка выложила на стол печеные яблоки, спелые сливы, варенье из малины.
А) 1                                         Б) 2

В) 3                                         Г) 4

21. В каком предложении второстепенный член  может одновременно выполнять роль обстоятельства и дополнения?
А) Ранним осенним утром вся наша семья собралась в лес.

Б) Дедушка отправился в гараж за машиной.
В) Мы с братом остались ждать его дома.

Г) Мама вяла из холодильника заранее приготовленные продукты.

22. Найдите ошибочное утверждение.

А) Однородными называются члены предложения, которые относятся к одному и тому же слову.
Б) Однородные члены предложения отвечают на один и тот же вопрос.

В) Однородные члены предложения являются одинаковыми членами предложения.

Г) Однородными могут быть не все члены предложения,  а только второстепенные.
23. Найдите предложение, в котором неверно поставлены запятые.

А) Ураган занёс домик в страну необычайной,  поразительной красоты.

Б) Вокруг расстилался зелёный луг, а по краям росли деревья со спелыми плодами.
В) На полях виднелись клумбы розовых, и белых, и голубых цветов.

Г) На ветвях деревьев сидели красногрудые и зелёные попугаи, и кричали странными голосами.


	7. Сколько словосочетаний можно выбрать из предложения?

Серый медвежонок с удовольствием наслаждался медом 

и совсем не смотрел на нас.

А) 4            Б) 5                В) 6           Г) 7
8.Какую группу слов можно назвать именным словосочетанием?

А) говорить быстро        Б) направо от дома
В) капли дождя               Г) умножить на три
9. Выделите «четвёртое лишнее»

А) хмурая осень                                 Б) небо над тучами

В) бояться грозы                                Г) желтеющие листья

10. Какая часть речи не может являться членом предложения?

А) прилагательное        Б) наречие

В) числительное            Г) предлог

11. Определите предложение, в котором подлежащее выражено сочетанием слов?

А) Мы научились восхищаться русский пейзажем.
Б) Жить – Родине служить

В) В жизни доброе и злое идут рядом.

Г) Родители с детьми получили огромное удовольствие на спортивной площадке.
12. Определите предложение, в котором сказуемое выражено кратким прилагательным?

А) Домашние животные – наши лучшие друзья.
Б) Первые пушинки зимой ослепительно белые.
В) Мой друг всегда очень скромен.

Г) Осенний дождь постепенно заканчивался.

13. Найдите ошибку в синтаксическом разборе предложения.

А) Сурикаты – любопытные и забавные зверьки.

Б)  Мой лучший друг честный, добрый, отзывчивый.

В) Давно улетели птицы

Г) Пятью пять – двадцать пять

14. Найдите предложение, в котором нужно поставить запятую.
А) Вдруг налетел ветер и опрокинул легкие предметы.
Б) Зима еще хлопочет и на весну ворчит.
В) Волны бились о камни и лодки с трудом удерживались рыбаками.
Г) Осень уходила и забирала с собой последнее тепло.
15. В каком предложении необходимо поставить тире между подлежащим и сказуемым?
А) Озеро словно зеркало.

Б) Сегодня море как небо.

В) Дело художника рождать радость.

Г) Ленивые руки не родня умной голове.
24.Найдите предложение с обобщающим словом.
А) Луга, поля, деревья были покрыты снегом.

Б) Туман накрыл все: рощи, поля, деревни.

В) Осенью кусты, деревья одеваются в разноцветный наряд.

Г) Весной в лесах поют дрозды, жаворонки, соловьи.

25. В каком предложении подлежащее нельзя преобразовать в обращение?

А) Бабушка готовила моё вкусное лакомство- пирожки.

Б) Ребята помогают бездомным животным в приютах.

В) Длинный овраг спускался в низину.

Г) Дети любят свой родной край.
26.Найдите предложение с вводным словом, выражающим неуверенность говорящего.

А) Береза, несомненно, самое красивое дерево России.

Б) В русских лесах, безусловно, нет дерева прекраснее берёзы.

В) Не все из вас, может быть, обращали на берёзу внимание.

Г) Разумеется, сок берёзы очень вкусный и полезный.

27. Сколько грамматических основ в предложении?
В лесу весело и шумно, щеголяет гренадёрка в пёстром наряде, прыгает по веткам большая синица, лакомится семечками осин и берёз гаичка.

А) 2                                          Б) 3
В) 4                                          Г) 5

28. Найдите сложное предложение.
А) Если растереть между пальцами одну почку, они потом долго пахнут ароматной смолой берёзы, тополя, черёмухи.

Б) Берёза белая растёт рядом с другой белой берёзой и с ней перешёптывается.

В) Осинка молодая вышла на поляну, зовёт к себе такую же зелёную осинку.

Г) Тёплым вечером начинается шёпот, разговоры между деревьями.

29. Выбери предложение, соответствующее характеристике: повествовательное, невосклицательное, сложное, союзное, состоит из двух простых предложений, соединённых союзом И.
А)  Каждому деревцу и своя цена, и своя радость!
Б) Несёт теплым ветерком, и за версту ты услышишь цветение липы.

В) Мы не замечаем других деревьев весной и не хотим видеть это живое многообразие жизни.

Г)  Чем быстрее приближается осень, тем заметнее и 

ярче становится пахучая гречиха.
30. Укажите предложение, соответствующее схеме.
А: «Прямая речь». (Знаки препинания не расставлены)

А) Петя воскликнул (в, В)от прекрасно

Б) Я нагибаюсь и поднимаю с земли осенние листья

В) Кто здесь (с, С)просила Катя

Г) Папа сказал, что на выходные мы поедем в лес


